
NEBÁŤ SA VYPLÁVAŤ DO BÚROK 
meditácia kardinála Timothyho Radcliffe, O.P., pre 

členov Kolégia kardinálov, aby zostali v Petrovej bárke 
aj uprostred búrok dnešného sveta a Cirkvi. 

7. januára 2026 

Čítanie zo svätého evanjelia podľa Marka 6, 45 – 52. 
Nad ránom, kráčajúc po mori, blížil sa k nim a chcel 
ich obísť. Keď ho videli kráčať po mori, mysleli si, že 
je to mátoha, a vykríkli; všetci ho totiž videli a zľakli 
sa. Ale on sa im hneď prihovoril: „Vzchopte sa! To 
som ja, nebojte sa!“ Vstúpil k nim do loďky a vietor 
utíchol. A boli celí ohromení, lebo nepochopili, ako to 
bolo s chlebmi; ich srdce bolo otupené. 

Ježiš prikázal učeníkom, aby nastúpili do loďky a išli 

pred ním. Peter nesmie ísť do búrky sám. Toto je naša 
prvá poslušnosť: zostať v Petrovej bárke spolu s jeho 
nástupcom, keď čelí búrkam našich čias. Nemôžeme 
zostať na brehu a hovoriť: „Ja by som dnes 
nevyplával.“ Alebo: „Ja by som si vybral inú loď.“ Ježiš 
je síce sám na vrchu, no Peter nesmie zostať bez 
sprievodu. 

V búrke je Ježiš ďaleko, na vrchu, no evanjelium 
hovorí, že „videl, ako sa namáhajú pri veslovaní“. Jeho 
pohľad je na nich neustále uprený. Akoby im Ježiš 
chcel dopriať skúsenosť svojej zdanlivej 
neprítomnosti. Neponáhľa sa. Čaká, kým sú takmer 
vyčerpaní. Táto skúsenosť neprítomnosti ich 
pripravuje na blízkosť, akú by si nikdy nevedeli 
predstaviť. Napokon vstupuje k nim do loďky. 

Aj my sa niekedy budeme cítiť osamelo, vyhorení, 
vyčerpaní. No Ježiš nás sleduje a príde k nám bližšie 
než kedykoľvek predtým. Preto sa nemusíme báť. Aj 
my žijeme v čase prudkých búrok: rastúce násilie, od 
útokov nožom až po vojny; priepasť medzi bohatými 
a chudobnými, ktorá sa stále prehlbuje; svetový 
poriadok vzniknutý po druhej svetovej vojne, ktorý sa 
rozpadá. Netušíme, čo prinesie umelá inteligencia. Ak 
nie sme znepokojení, mali by sme byť. 

Aj samotná Cirkev je otrasená vlastnými búrkami – 
škandálmi sexuálneho zneužívania a ideologickými 

rozdeleniami. Pán nás vyzýva, aby sme sa vydali do 
týchto búrok a čelili im pravdivo, nie aby sme 
bojazlivo zostávali na brehu. Ak to urobíme na tomto 
konzistóriu, uvidíme, ako k nám prichádza. Ak sa 
ukryjeme na brehu, nestretneme ho. 

Marek uvádza zvláštny detail: „chcel ich obísť“. 
Grécke sloveso použité pre „obísť“ súvisí so smrťou, 
podobne ako v angličtine, keď hovoríme, že niekto 
„odišiel“. Vidíme tu vzorec Svätého týždňa: spoločné 
jedlo – nasýtenie päťtisíc ľudí; Ježišovu neprítomnosť 
a jeho náhle zjavenie. Už na Galilejskom mori učeníci 
vopred prežívajú smrť a zmŕtvychvstanie Pána. Tento 
vzorec sa zopakuje aj po nasýtení štyritisíc ľudí. 

U Marka je zmŕtvychvstanie zároveň radikálne nové 
a zároveň niečo, čo sa má znovu a znovu prežívať, ako 
sa to deje v liturgickom roku. V Evangelii gaudium 
čítame, že kresťanský život je udržiavaný pamäťou a 
Božou nevyčerpateľnou novosťou. Svätý Augustín 
hovorí, že Boh je vždy mladší než my. 

Učeníci boli „celí ohromení, lebo nepochopili, ako to 
bolo s chlebmi; ich srdcia boli otupené“. V Biblii je 
srdce sídlom myslenia, nie emócií – tie sa spájali s 
útrobami. Učeníci nasýtili päťtisíc, no zostali 
uväznení v starej logike výpočtu. Dokázali ponúknuť 
len päť chlebov a niekoľko rýb. Museli objaviť logiku 
Božieho kráľovstva: ich malá obeta bola viac než dosť 
pre tisíce. Pán  koná zázraky z toho, čo mu ponúkame. 

Aj my môžeme mať pocit, že vzhľadom na obrovské 
výzvy sveta a Cirkvi máme tak málo čo ponúknuť. Čo 
môžeme povedať alebo urobiť, aby to malo zmysel? 
No s Božou milosťou bude naše málo viac než dosť. 
Nezatvrdzujme teda svoje srdcia, ale buďme otvorení 
nevypočítateľným darom Boha, ktorý nám dáva 
milosť bez miery, ak mu otvoríme ruky i uši – a aj 
jeden druhému. 
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KRST - PONORENIE 
 
 

Prorok Izaiáš vidí do budúcnosti a predpovedá o 
očakávanom Mesiášovi: „Hľa, môj služobník, 
priviniem si ho; vyvolený môj, mám v ňom zaľúbenie. 
Vložil som na neho svojho ducha; právo prinesie 
národom. Nebude kričať ani hlučne volať, nebude 
počuť na ulici jeho hlas. Nalomenú trsť nedolomí, 
hasnúci knôtik nedohasí,...” 

Na živote Pána Ježiša môžeme vidieť, že prechádza 
tými istými etapami ako my. Nedávno sme oslavovali 
jeho narodenie, teraz krst, jeho verejné pôsobenie, 
neskôr utrpenie, smrť a vzkriesenie. Boží Syn sa 
naozaj stal jedným z nás. Bol nám podobný vo 
všetkom okrem hriechu. Nebol zaťažený ani 
dedičným hriechom, a predsa sa dal pokrstiť, aby 
splnil všetko, čo je spravodlivé. Hoci je slobodný Boh 
a môže urobiť to, čo chce, predsa si vyberá konať 
podľa vôle Boha Otca, aj keď ho to stojí veľa. Prečo? 
Lebo je pre neho dôležité vyplniť plán spásy. Miluje 
každého človeka. Chce nás oslobodiť od ťažoby 
hriechu a mať nás raz slobodných a šťastných pri 
sebe v nebi.  

Dal nám krst, v ktorom zomierame starému človeku, 
ponárame sa do jeho smrti a očistení sa rodíme do 
nového života Božích detí. Ak sa budeme snažiť 
podľa našich síl a schopností plniť Božiu vôľu, 
staneme sa mu podobní a bude platiť aj o nás výrok: 
“Toto je môj milovaný syn, v ktorom mám zaľúbenie.” 

sestra Mária Cecília Kasanová 

http://www.mojakomunita.sk/web/farnost-novot


 
 

12. – 18. január 2026 
 

 

Pondel. 
   18:00 

 

   
+ syn Miroslav, ZBP pre Nikolku a 
Damiána (SH) 

9:00 
Utorok 
13:00 

voľný úmysel  (SH) 
 
pohreb so sv. o  Kristínka Benčíková  

14:00 

 
Streda 

+ Jozef (5. výr.)a + Mária (35. výr.) (SH) 
sv. omša pre deti   

 
Štvrtok 
18:00 

 

 
+ Miroslav (10. výr.) a + manžel č. 1001 
(SH)  

Piatok 
17:45 

 

 
Poď. za 30 r. ž. Juraj a Stanka č. 978  (SH)  
sv. omša pre mládež a birmovancov 

7:00 
Sobota 

ZBP pre rodinu (SH) 

 
7:00 
8:30 

 
Nedeľa 
10:30 

 

Voľný úmysel (TM)  
ZBP pre rod. č. 763 a + Emília (ned. 100 r.) 
(SH) 

 
Služba lektorov skupina č. 1 
Za Boží ľud (SH)  obetné dary: 3 

 

 

info  PRE  BIRMOVANCOV 

Premietanie  na projektore  má  na starosti  sk. č. 2. 

Odhŕňanie snehu počas týždňa  má   sk. č. 3. 

Počas Vianoc ste od svojich animátorov dostali 
katechizmus, v ktorom sú otázky a odpovede so 
základmi kresťanského učenia. Venujte tomu prosím 
náležitú pozornosť a učte sa to priebežne, aby ste sa 
vyhli stresu pred skúškami.  
 

Dátum Birmovky: 19. septembra 2026 
 

 
 

adorácia bude vo štvrtok od 17:00 do sv. omše 

 

 

NÁUKY PRED MANŽELSTVOM  
F1   17.1. o 8:00;   31.1. o 8:00; 14.3. o 8:00 
F2   17.1. o 9:00;   21.2. o 8:00; 14.3. o 9:00 
K1 7.2. 7.3. a 2.5.  2026   o 8:00 
Prirodzené metódy plánovania rodičovstva:  
16. 1.,  30. 1.  a 20. 2. 2026 po večernej sv. omši 
 

Termíny náuk v ďalších mesiacoch zverejníme 
neskôr.  
 

Snúbenci sa zúčastnia štyroch náuk (F1, F2, K1 
a PMPR) v ľubovoľnom poradí. Viac informácií 
nájdete na farskej stránke v časti „MANŽELSTVO“. 
 
 

DO VEČNOSTI ODIŠIEL  
11. januára  Serafín Šustek (66r.) 

... nech odpočíva v pokoji 

 
 

VSTUPUJEME 

DO OBDOBIA CEZ ROK 
Obdobie cez rok má dve časti. Prvá časť je od konca 
vianočného obdobia do Popolcovej stredy, a druhá 
časť je od nedele Zoslania Ducha Svätého, kedy končí 
veľkonočné obdobie, do začiatku adventu.  

Význam cezročného obdobia spočíva v tom, že 
kresťanské spoločenstvo vierou prijíma Kristovo 
učenie a uvedomuje si mravné požiadavky nového 
života cez počúvanie Božieho slova sa usiluje o 
usporiadanie života v duchu evanjelia. 

Slávenie nedele má mať dôraz na veľkonočný 
charakter a tiež sa má veriacim ponúknuť bohatší stôl 
Božieho slova.  

V období cez rok sa v nedele aj vo všedné dni používa 
zelená liturgická farba, ktorá je farbou nádeje. Hlavná 
nádej kresťanského spoločenstva spočíva v tom, že 
skrze Krista a skrze prijímanie jeho milosti, ktorú 
máme vždy k dispozícii, prejdeme od sviatostného 
stola pútnikov k večnej hostine v zavŕšenom Božom 
kráľovstve. 

inšpirované textom z Direktória 

 

POĎAKOVANIE 
Ďakujem všetkým ochotným farníkom za pomoc pri 
príprave spomienkovej akadémie pri výročí úmrtia 
pána farára Hagovského. Špeciálne ďakujem pani 
učiteľke Milade Zavoďančíkovej za zastrešenie celej 
akcie, pánovi Jozefovi Šimjakovi a pani Žofke 
Serdelovej za ich spomienky a hudobníkom za 
doprovod. Ďakujem tiež všetkým, ktorí ste poskytli 
fotky, magnetofónové pásky alebo predmety, ktoré 
máte od pána farára Hagovského. 

Audiozáznam a prezentáciu zo spomienkovej 
akadémie je možné nájsť na farskej stránke alebo na 
Youtube.  
 

Národný týždeň manželstva 

bude od 8. 2.  do 14. 2. 2026 
 

Pon Féria 

Uto Féria 

Str Féria 

Štv Féria 

Pia Féria 

Sob 
Spomienka na sv.  opáta 

 Antona 

Ned 2. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 


